H01-H04 (第565期) 2024.9.26 星期四

海南省公开披露股份制企业和金融业信息及文件之有效刊物

今年前8个月 海南对东盟货物贸易进出口增长近八成

本报讯(记者 林师炜 通讯员 王柔 柔 李宇婷)9月24日,记者从海口海关 获悉,今年前8个月,东盟成为海南最大 贸易伙伴。

海口海关数据显示,海南对东盟进出口391.6亿元,比去年同期(下同)增长79.1%,占全省进出口总值的21.2%。其中,进口135.7亿元,增长3.8%;出口255.9亿元,增长191.4%。

据海口海关数据分析,今年前8个

月,海南对东盟的货物贸易进出口主要 呈现以下几大特点:

民营企业拉动效应明显。今年前8个月,海南民营企业对东盟进出口170.2亿元,增长68.6%,占对东盟进出口总值的(下同)43.5%,拉动海南对东盟进出口增长31.7个百分点。同期,外商投资企业进出口151.9亿元,增长56.6%;国有企业69.5亿元,增长235.8%。

与东盟各国贸易往来愈加活跃。

今年前8个月,印度尼西亚、马来西亚、越南为海南对东盟进出口前三大贸易伙伴,分别进出口87.5亿、67.1亿、63.2亿元,分别增长20.1%、150.4%、33%。同期,对新加坡、泰国、菲律宾、文莱、柬埔寨、老挝等国进出口也实现快速增长。

自东盟进口特色农产品增长明显。 东盟已成为海南第二大农产品进口来源 地。今年前8个月,海南自东盟进口农产 品 24.8 亿元,增长 28.3%。其中,进口干鲜瓜果及坚果 10.5 亿元,增长 17.7%,东盟的热带水果如椰子、榴莲、山竹等需求旺盛,进口规模持续扩大。

海南传统产品对东盟出口稳定增长。今年前8个月,海南对东盟出口成品油、聚酯切片、成品纸等工业制品保持稳定增长。其中,成品油68.6亿元,增长54%;聚酯切片11.3亿元,增长45.9%;成品纸5.1亿元,增长56.4%。

报名通道开启 海南自贸港企业出海系列第五场活动将于9月29日举办

本报讯(记者 乔洋)近日,海南自贸港企业出海系列活动第四场——短剧产业运营与投资在海口成功举行。活动深入探索了短剧产业的蓬勃发展趋势,也促进了产业运营与资本投资的高效对接,充分发掘了短剧市场的潜力及出海前景,活动取得了圆满成功,并得到与会嘉宾的大力称赞。在众多嘉宾的强烈要求下,证券导报趁热打铁,推出海南自贸港企业出海系列活动第五场——短剧产业投融资对接会专场,活动将于9月29日(星期日)14:00在海口中交国际中心举办

2022年,短剧崛起并迅速进入公众 视野;2023年,中国短剧市场呈现出火 爆的态势。短短不到三年时间,其市场规模已逼近2023年中国电影全年票房,展现出惊人的发展潜力。从内容创新到商业变现,短剧产业展现出前所未有的活力。

活动紧扣"投融资"核心议题,邀请了众多知名投资机构、银行机构、证券机构、短剧内容创作者及行业专家等齐聚一堂。通过项目路演、圆桌论坛等形式,为短剧项目方提供展示其创新内容、商业模式的舞台,同时为投资者挖掘具有市场潜力的优质项目,实现资源的高效整合与优化配置。除了项目对接外,此次活动还将邀请行业权威专家,就当前短剧市场的政策环境、发展趋势、投资热

点等进行深入剖析,为参会者提供权威的参考意见,助力把握行业脉搏,把握市场先机。

本次对接会不仅是一场资本与项目的对接盛宴,更是一个促进短剧产业上下游融合发展的重要契机。通过此次活动,将搭建起一个长期、稳定的合作平台,推动短剧行业持续健康发展,共同开创数字娱乐产业的新篇章。

本次短剧产业投融资对接会专场 是海南自贸港企业出海系列活动的第 五场。海南自贸港企业出海系列活动 旨在为企业打造与业内专业机构、投资 人交流互动的平台,助力企业拓宽"出 海"路径,进一步提升海南自贸港在国 际资本市场上的知名度和影响力,为海南自贸港打造成为对外开放新高地提供助力。

本次活动由《证券导报》社和中国国际商会海南商会联合主办,海口美兰区招商服务中心协办。活动欢迎社会各界朋友参与,请扫下方二维码报名。



请扫 二维码报名

・上市公司在海南・

上市公司"聊"海南自贸港数字经济

本报讯(记者 乔洋 实习记者 文华丽)为加强上市公司在数字经济领域的交流与合作,共享发展经验,探讨合作机会,构建一个开放、合作的交流平台,促进资源的有效整合,推动海南自贸港数字经济产业的高质量发展,9月20日下午,"2024上市公司在海南自贸港数字经济产业交流会"在海口成功举行。

本次会议由中国移动通信集团海南 有限公司主办,海南省征信有限公司、海 南省人工智能学会、《证券导报》社、海南 飞晟科技有限公司等单位联合协办。

在全球经济数字化转型的大背景下,数字经济已成为推动经济增长和社会发展的新引擎。海南自贸港作为中国对外开放的前沿阵地,其数字经济产业的发展具有重要的战略意义。

本次交流会有中国移动(600941)、 浪潮软件(600756)、大华股份(002236)、 中科星图(688568)、广发证券(000776)、 金蝶软件(中国)、兴业银行(601166)、拓尔思(300229)、翔晟信息(836874)、拓普 丰联等来自A股上市公司、新三板挂牌 企业、数字经济企业、行业专家、金融机 构及媒体机构等50多位代表参加交流。

中国移动通信集团海南有限公司副总经理张和海在致辞中表示,海南自贸港在数字经济领域具有独特地位,并阐明了本次活动的重要意义。他表达了与行业伙伴深化合作的强烈意愿,利用各自优势互补,推动市场运作更为高效。

中国移动不仅在产品层面与企业存在高度互通性,而且拥有强大的资金支持能力,对于具有良好前景的项目,可进行股权投资。为进一步拓展合作空间,中国移动正在构建平台,鼓励各方将自己的能力转化成标准化产品,并部署于其云平台上,以期在全国范围内推广。此举旨在利用中国移动广泛的基层网络,实现产品和服务的标准化与规模化应用。

通过此次交流,表达了寻求互惠共 赢、共同发展的意愿,特别是对于推进海 南自贸港建设和政企信息化发展。

会上,中国移动海南公司营销服务 类专家金庆滨带来了关于中国移动海南 国际数据中心及跨境业务的详细介绍, 从项目建设、算力网络体系架构到游戏 出海国际数据中心试 点等方面进行了全面 阐述,展示了海南移动 在数字经济领域的创 新实力。

北京拓普丰联信息科技股份有限公司董事长廖政则围绕"产业升级:从ICT跃迁到FI"的主题进行了精彩分享,分享从数字中国进程、ICT行业通病、未来智能服务三个方面

层层递进,为大家带来独特见解分享,引导对当前行业环境和未来发展趋势进行深入思考。

在交流分享环节,A股上市公司和新三板挂牌企业的代表、数字经济企业及行业专家围绕"上市公司视角下的数字经济挑战与机遇"展开了深入探讨,激烈的思想碰撞与深入交流。

大家纷纷表示,面对数字经济时代的机遇与挑战,唯有加强合作、共享资源、协同创新,才能共同开创数字经济的



美好未来。

本次交流会不仅加深了上市公司与数字经济企业之间的了解与信任,更为双方在未来的深度合作奠定了坚实基础。通过技术共享、资源整合与产业链协同,海南自贸港的数字经济产业将迎来更加广阔的发展空间,探索数字经济的新模式、新业态、新路径,为构建数字中国贡献海南力量与海南智慧。

本版责编 洪佳佳